

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН
ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОС:
Месечно 4-50 драхме, тромесечно 13-50
драхми, годишње 54 драхми.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва:
улица Краља Петра бр. 70.

БРОЈ 15 лепта

Уређује О Д Б О Р

БРОЈ 15 лепта

ГОВОР МИНИСТРА НАРОДНЕ ПРИВРЕДЕ

ГОСПОДИНА ДРА ВЕЛИЗАРА ЈАНКОВИЋА

држан на 76. редовном састанку Народне Скупштине

Господо народни посланици!

Опозиција је имала прилике да чује Владину декларацију о спољној политици, и опозиција је, као што сте чули, преко својих вођа о њој изразила своје незадовољство. Влада пак чула је реч опозиције и њом је, — ево јавно изјављује — задовољна. Незадовољство опозиције, господо, нас не зачуђава. Не зачуђава нас, јер пада у ове дане, када смо ван земље; а не зачуђава нас ни зато што је и последња коалициона влада у Скупштини од 1916. године, у питањима спољне политике, на тајним конференцијама, имала против себе не само опозицију, него и коалиране групе, које данас чине опозициони блок. (Глас са леве: То није тачно! Да није то на оној конференцији у Риму у ваземстану?) Тачно је; седите се ђутања на тајним конференцијама! А у Риму, и у Ници на свима конференцијама ја сам био у заједничком клубу свих партија, с вама, све докле, док је била реч само о парламентарним тешкоћама и захтеву да се сазове Скупштина, а не о спољној политици. Влада, рекох, може бити задовољна оваквим држањем опозиције и то из два разлога. Прво зато, што је опозиција, преко својих вођа, дискусију скренула са терена спољне политике и више је од две трећине напада и критике упутила унутрашњој политици Владиној, управо решењу ове последње кризе. Свега ако је једна трећина говора и критике била упућена питањима спољне политике, а то значи много.

(На те замерке, које су упућене унутрашњој политици Владиној, на замерку, управо које су упућене решењу кризе, ја сад нећу одговарати, то ћу оставити једном од својих колега који је био ближе тим догађајима него ја.) Влада је даље задовољна и мора бити задовољна говорима опозиције и зато, што и оно што је речено о Владиној спољној политици, у оној трећини критике, у ствари и није критика спољне политике. То нису били напади, којима се ишло на то, да се обори систем и правац данашње

спољне политике; ти напади нису дакле ишли на то да се обори у суштини данашња наша спољна политика, којом данашња Влада иде, него то су биле више само примедбе спореднијег значаја, које је опозиција учинила Владиној спољној политици. Ја ћу вам их у неколико речи овде најпре изнети, па онда на њих реагирати.

Прва примедба била је, истина, у неколико и начелне природе; пребацивало се у главном Влади и у ствари на то пуцало: зашто Србија ништа није учинила да дође до једног уговора са Савезницима, којим ће обезбедити своју ситуацију на конференцији мира? Таква је примедба у суштини пала од стране г. Маринковића у његовом првом делу говора, кад је рекао да је г. председник Владе врло верно изнео општу ситуацију и данашње стање у Европи, али нам није дао ситуацију Србије и није нам казао пут и начин како ће она из ове ситуације изаћи. И за тим мало даље, развијајући ову ствар, г. Маринковић је пребацивао Влади да је Србија данас у сличној ситуацији као и у 1813. години, када је била без писаног уговора и зато била на бечкој конференцији мира од савезника напуштена; па пита Владу: Зашто се ова Влада није бар сада обезбедила да не прође као и 1813. године односно као на бечком конгресу?

Друга, господо, примедба опозиције, која је пала од стране Марка Трифковића, састоји се у овоме. Господин је казао: да декларација Владиној садржи готово две трећине само референције о немачким интригама, о руској револуцији, о максималистима и т. д. Две трећине декларације, вели, посвећенесу само томе!

Трећа примедба која је пала од опозиције састоји се у томе: Зашто се није нигде поменула Крфска Декларација? Њу су учинили г. Трифковић и г. Буловић.

Четврта примедба пала је, како је Влада мало радила на убеђивању наших Савезника, за оно што је «право» дати Србији, како није код њих вршила довољну пропаганду за нашу

националну ствар. Та је примедба пала опет од више говорника из опозиције.

Господо, као што видите, све су ово примедбе спореднијег значаја. Њима се није ударало на темеље и зграду наше спољне политике. Је ли то? То Влада са задовољством констатује.

Између нас и вас у спољној политици, увеликим потезима, у суштини и правцу њеном, не постоји никаква разлика. Констатујем да и ви сами то потврђујете не само својим ранијим околишним говорима, него и сад ево са додавањем отворено: «Тако је!»... Према томе то је ствар, која се може узети као аксиома, као нешто посве сигурно, и кад је то тако, господо, Влада, верујте ми, може и мора бити тиме потпуно задовољна поред свих ваших опозиционих говора и критика. (Глас с леве: Али српски народ није задовољан.) То није тачно. А ако велите да није задовољан, ви изволте променити спољну политику. Ја волим тачно и прецизна изјашњења! Дакле, између вас и нас не постоји никаква разлика! Нека уђе у записник да у великим линијама наше спољне политике између нас и вас нема разлике! (Светозар Ђорђевић: Има само у извођењу. Немате методе у спољној политици, нисте ништа извели.)

Потпредседник Љуба Р. Јовановић: Пустите говорника да говори.

Министар Народне Привреде Др. Велизар Јанковић: (наставља) Оставите методе гледајте на резултате у спољној политици!

Опет понављам: између нас и вас нема две спољне политике, једна је само и то она којој ми циљамо и идемо. (Одобравање). Онда је све друго ситно, јер велите: Између нас и вас у спољној политици нема ничега што нас раздваја; је ли тако? (Гласови: Тако је). Е пак ако је тако, ако има само једне српске спољне политике, — а то је ова — онда Влада може бити овом дискусијом само потпуно задовољна. То је задовољство у толико ствари, да будем још јаснији, што ће сви, цео свет, цео Српски Народ чути и видети, да сви представници Српског

Народа, у српском парламенту изјављују, да иду само за једним циљем, иду само уз своје Савезнике унади и вери да ће поред њих доћи до остварења својих народних идеала. Свака друга политика, која би се могла инаугурисати, била би противна томе циљу, противна нашој тежњи, а то је политика злогласних централних сила.

Према томе такве политике не може и не сме бити међу нама, међу српским народним посланицима који истински представљају Српски Народ. И ја зато понова подвлачим: Ми можемо бити само задовољни!

Трећа могућа политика у опште, господо, ни са Савезницима, ни против Савезника, била би политика неутралности. Али таква политика за Србију, велим одмах, немогућа је и искључена. Зашто? Зато што смо ми 1914. године били у положају нападнутог, у положају нужне одбране. И тада смо, ако смо имали пред очима наше суверенство и наш национални понос, ако смо на обрањивање осећали ма најмањи жар наше националне части, те историске промене само и једино оно, што смо и урадили. Извукли смо мач из корица и устали, и ако без ичије помоћи тада, у одбрану сама себе, у одбрану наше народне части и слободе, одбацивши куражно ропски мир.

И као што знамо, Савезници су тек доцније пришли и ређали се на браник слободе народа од германског насртаја. И хвала им!

Према томе, неутралност за Србију била је и правнички и фактички искључена.

Е па, господо, онда да се запитамо: Кад је за наш случај неутралност била у опште искључена и немогућа, да ли је онда био уговор за нас могућан, да ли је било могуће тражити уговор од оних који притичу у помоћ: од наших Савезника, — који од наше ствари направише своју општу? Је ли то могуће било? (Марјановић: А на економској конференцији у Паризу — шта сте тамо утврдили?) Никад и ништа противно! Али будите љубазни, па ме после питајте шта желите — ја ћу вам одговорити на све.

И — дакле, господо, кад је уговор са Савезницима био немогућ, — јер је се требало бра-

нити а не погађати, и свака нам је био добро дошао, ко нам је дошао у помоћ, — да ли је онда умесно питање — зашто смо остали без уговора и зашто тога уговора нема? У осталом, господо, да се запитамо: да ли баш много врсте данас, у овом општем рату, писани међународни уговори? Ја не мислим говорити о томе, шта вреде написани међународни уговори за наше непријатеље. Ви сте видели шта они вреде. Они уговоре у опште, клот не поштују. За њих су они «chiffon de papier». Али хоћу да кажем, да писани уговори у оваком општем рату, пред силом околних и услед испрелетених догађаја и међу нашим Савезницима, и против њиховевоље могу да изгубе вредност. (Др. Дража Павловић: За Савезнике вреде). Русија је н. пр. имала са Савезницима писан уговор и по императивном тексту тога писаног уговора она је имала да добије Цариград и слободне Дарданеле. И ево, сад, — тај уговор не постоји више и ако је друга страна пристала на њ. — Значи, господо, да у овом општем међународном светском рату, има нешто више и ван воље уговарајућих страна. Према томе данас и кад имате уговор — нисте сигурни, да ћете добити оно, што вам се уговором даје и обезбеђује.

Па, господо, имала је и Румунија писани пакт, међународни уговор са Савезницима, па и ако ни једна Савезничка Силна није порекла свој потпис са тога уговора, (као што Немачка и остале централне силе иначе раде), ипак питово вас, да ли је Румунија остварила својонационалне идеале, т. ј. да ли је тај писани уговор донео што Румунија?! — Није. И ако је тим уговором обезбеђен Румунија и Ердељ и Банат, она је централним силама пришла, не добив ништа из уговора, него је чак изгубила и Добрују!

Светозар Ђорђевић: Могу ли да вам учиним једно питање?

Министар Народне Привреде Др. Велизар Јанковић: Мене може свако питати у току мога говора ако му дам право. Изволте!

Светозар Ђорђевић: Ви кажете шта је Румунија уговорила. Ја вас питам: Хоће ли, ако наши Савезници победе, Румунија остварити своје идеале или не?

Министар Народне Привреде Др. Велизар

Јанковић: На то ћете добити сад одговор, мало доцније.

Господо, као што видите, не лежи гаранција наших претензија и гаранција наших права у писаним уговорима, — те да нам можете пребацивати што тих писаних уговора немамо, — него она лежи једино — у ситуацији на бојним пољима. (Одобравање). Јер, господо, као што вам рекох, и кад би имали писане уговоре, као што су их други имали, ако ситуација на бојним пољима буде рђава по нас и наше Савезнике, онда ти уговори не вреде ништа. Хоћете ли их онда презентирати Немцима да их они изврше?

Г. Маринковић је рекао у свом говору и нарочито истакао: Па кад немамо писане уговоре ми онда морамо добро пазити какве ће изјаве дати премијери држава наших Савезника, какве се манифестације чине, за кога и како. Подвукао је ту своју идеју једном јаким реченицом, рекавши: «То су наши уговори!»

Господо, ја се не слажем до краја са тим мишљењем г. Маринковића. Не, ни ту не треба тражити наше уговоре! Ни у тим декларацијама савезничких влада, ни у изјавама које дају поједини ресорни Министри у говорима и у манифестацијама пред парламентарима или иначе не треба тражити уvek све гаранције за нас. Само донекле можемо тим декларацијама, тим говорима и манифестацијама бити задовољни. Зашто? Зато, што се и те декларације, и те изјаве и сви говори и манифестације стално, готово перидично, мењају; мењају се према стању и фазама у којима се налази ситуација на бојном пољу; увек и само према томе!

Господо, ми смо имали врло широка обећања од стране која је до скоро имала највећег ауторитета на страни Савезника, од најмоћнијег фактора, баш од самог руског цара; обећања, којима би биле битно обезбеђене најшире претензије целокупног српског народа. Ми смо имали, господо, тако рећи carte blanche, па шта је било? Данас ето руског цара нема; његове су изјаве и обећања пала, пала заједно с његовом круном. Господо, ми смо имали изјаве и многих савезничких државника и премијера, које су по својим перипетијама превазилазиле далеко и да-

леко последње изјаве Лојда Џорџа и изјаве Вилсонове, па шта је било? Видели смо, да те изјаве и лепе речи нама нису никакве практичне користи донеле, и да се мењају као месеца. Све су, дакле, господо, то само изрази и одједи моментане ситуације на бојиштима — рефлекси онога тренутка, онога часа, оне слике, која се у тој фази, у тој периоду ратне ситуације показује. Кад је та ситуација на бојишту боља, боље су и декларације; кад је та ситуација гора по савезнике, горе и декларације!

(Наставиће се)

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Берн, 8. — Између немачког министра спољних послова фон Килмана и војних кругова и канцелара Хертинга избио је озбиљан сукоб поводом питања о миру и турско-бугарског спора. Његова је оставка неизбежна. Бивши посланик Берндорф биће, вероватно, наименован за министра спољних послова.

Лондон, 8. — Лорд Сесил је изјавио у парламенту, да је постигнут споразум између Италије и Југословена задовољавајући. Енглеска се радује што види да су се њени савезници међусобно сложили.

Цирих, 8. — И поред објашњења које је цар Карло морао учинити поводом публикавања његовог писма, односи између Немачке и Аустро-Угарске прилично су затегнути. Кајзер је изразио жељу да дође у Беч, да би изравнао несугласице између ова два народа.

САРАДЊА ИТАЛИЈЕ

Италијанска војска на западу

Изјава председника владе, г. Орланда, у италијанском парламенту: да италијанске армије сачињавају десно савезничко крило и да ће ускоро и италијански пукови учествовати у борби на западном фронту, била је примљена са великим одушевљењем. Социјалистички посланици придружили су се такође поздраву, који је председник владе послао француским, енглеским и америчким армијама.

Италијанске армије и цео народ одушевљено су прихватили изјаве г. Орланда и осећају се гордим помишљајући да ће италијанске трупе, моћи показати своју вредност удружене са херојским трупама Француске, Енглеске и Сједињених Држава. Сви једнодушно мисле да ће то јединство у операцијама о-

Бесбедити политичко и мо- чо јединство великих за време и после велики број официјо- јојних траже да бу- ршени у трупе које се послати у Фран- ску.

ПОЛОЖАЈ КИЛМАНА Систем га довео, систем га обара

Цирих, 8. априла Последње депеше из Бер- ина потврђују вест, да је положај фон Килмана по- стао критичан. Консерва- тивци и либерали оштро нападају министра спољ- них послова. Први преба- цују Килману због његових псеудо-либералних осећа- ња, а други због мира изме- љу Немачке и Румуније. Ниједна странка не потпо- маже министра. Он је из- био готово све личне при- тебе.

Штампа са деснице жуч- но напада споразум о миру са Румунијом. Дајче Тагес Цајтунг износи да је Чер- нин изиграо Килмана, осу- јетивши будући утицај Не- мачке на Балкану, и тврди да је Хертлинг отпутовао за врховну команду због напада на Килмана.

СА КОНГРЕСА У РИМУ Нарочити извештаји

— Крај — Рим, 30. марта Данас у четвртак у 10^{1/2} часова Председник Мин. Савета Орландо примио је у аудијенцију југословен- ске делегате на конгресу: Трумбића, Јамбришека, Николу Стојановића и Три- најстића. Према коминикеу Агенције Стефани примље- ни су са срдчним симпа- тивом и дуго су остали у поверљивом разговору. Би- ла су додирнута питања за- једничких аспирација, со- лидарност Италије и Спо- разума са покретом за не- зависност и јединство Ју- гословена, као и друга пи- тања од важности за оба пријатељска народа. Деле- гати су, вели се, изашли очарани широким погледима и узвишеним осећајима Орландовим, а особито што је први министар овим ин- тимним разговором хтео да- ти најбољи доказ поверења свога и своје владе у ле- галитет политике, којом ко- митет спроводи свој циљ. Разговору је био присутан и Бисолати.

ПРИЗНАНИЦЕ ИЗ СРБИЈЕ

Рајнић Матија капетан (2), Радековић Јован Ђ. чин., Радовановић Живојин Јов. и Радомир Т., Радо- вић Милорад капетан (2), Радојчић Богољуб поруч- ник, Драгосав поручник и Душан мајор, Радојковић Александар, Радонић Ми- хајло М., Радуловић Жива- дин и Стојша телеграф., Ракојвић Милорад, наред- ник, Ракоњац Радивоје, ка- петан, Ралегић Милутин чин., Раносовић Михајло, Рашевић Будимир учитељ, Рељић Лазар, Ристићи Гр- гур пуков., Борђе управ- ник, Милан, Милан Ст., Михајло, Сава комесар и Тодор видар, Ронџаловски Јосиф капелник, Росић Бо- гомир п.наредник и Ми- хајло, Радосављевић Милу- тин пуков., Радосављевић Милорад поруч., Рајковић Милорад наредник. Ранко- вић Милорад капетан и

БУГАРСКИ АПЕТИТИ у односу према немач- ким прохтевима

Берн, 8. — Канцелар Херт- линг се је дуго разговарао са кајзером у врховној ко- манди о турско-бугарском сукобу. Он је обавестио Виљема о узнемирености Бугарске, изазване анекси- јом Бесарабије од стране Румуније, која ће, на тај начин, постати јача од Бу- гарске. Због тога Бугари неће да пристану на ис- правку границе у корист Турске. После овог разго- вора Хертлинг је телегра- фисао Радославу, да Не- мачка неће уступити Бу- гарској Добручу.

Лондон, 8. — Листови јављају, да Бугарска не же- ли учинити никакву кон- цесију Аустрији, нати пак пристаје на поправку гра- нице у корист Турске. О- на износи услуге и жртве које је учинила савезу и тражи Солун и српске и грчке територије које сада држи окупиране.

Берлински лист Берзен Цајтунг пише: да захтеви Бугарске не могу бити за- довољени, јер ће Солун по- служити централним сила- ма као поморска база. Он ће бити истовремено и сло- бодно пристаниште, ако Енглеска не пристане да евакуише Кипар, Малту, Гибралтар, Египат, Пале- стину и Месопотамију.

Минхенер Цајтунг вели: да Турска није одустала са свим од тежњи да поврати Солун. Лист се нада, да ће Хелферих изгладити све ове несугласице.

Енглески листови објав- љују ове вести и иронично их коментаришу.

НЕМАЧКИ ГУБИЦИ Меродавна немачка признања

Цирих, 8. — Услед ве- лике узрујаности код не- мачког јавног мишљења, и- зазване великим губитцима у овој офанзиви, немачка је влада била приморана да објави коминике, саоп- штавајући да су, према из- вештајима санитета армије, губици врло велики, али не и тако страшни. Коми- нике умирује јавно мишље- ње и уверава га да је ве- лика војника избачених и строја лако рањено из ми- траљеза.

СА ОПШТЕЊА

— Пуковник Жив. Ј. Ран- кович са болом у души из- вештава да је његов добри отац Јеремија В. Ран- кович, тежак из Кутлова, срез грузански, округ кра- гујевачки, испустио своју племениту душу, у ронству под Аустријом, месеца де- цембра 1917. год. не доче- кавши да види своју Отац-

таришући овај коминике, вели: да се јавно мишљење не може задовољити фра- зама и да тражи да се об- јави цифре.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са солун. фронта Француски коминике

Солун, 8. априла Пешадија савезничке војске извршила је ус- пешна извиђања на завијутку Црне Реке и области Мала Рупе. Не- пријатељ је претрпео знатне губитке. Узајам- на артиљеријска борба на сектору Дојран-Вар- дар и у области Струме.

Франц. коминике

Париж, 8 априла Непријатељ је извр- шио препад у области Ангар ан Сантер. Зароб- љено је војника и један официр. Узајамна арти- леријска борба између Ласињи-а и Ноајона.

Доцније. — Артиле- ријска борба западно од Авре и на обалама Ме- зе. Источно од Сен Ми- хиела Немци су изврши- ли напад на фронту од једног километра, али су били одбијени.

Авијатика

— Ноћу између 5. и 6. априла 15 француских авиоплана бацили су 4 тоне експ- лозива на непријатељске логоре у области Хам-Гискар-Ноајон. 6. априла 13 авиоплана бацили су 1800 килогра- ма експлозива на не- мачке организације у области Роа и Мореја. Ноћу између 6. и 7. априла 70 авиоплана бомбардовали су област Јет- си. Бацили су више од 15 тона експлозива. Дру- га група од 7 авиоплана бомбардовала је стани- це Монкорне, Асфорд, Ирсон. У ваздушној бор- би оборена су четири непријатељска апарата.

Солунски фронт

— (Задоцније) Артиле- ријска активност западно од Дојранског језера, у области Доброг Поља и западно од Битоља. На завијутку Црне Реке ви- ше немачких одреда на- пали су италијанске ли- није јужно од Влакларе,

губитака потребно је да се западни фронт очисти». О- во признање кајзера о ве- ликим губитцима на запад- ном фронту изазвало је ве- лику забринутост код не- мачког народа, који је по- чео разумевати да није ла- ко изаћи из ситуације у којој се налази.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са солун. фронта Француски коминике

Солун, 8. априла Пешадија савезничке војске извршила је ус- пешна извиђања на завијутку Црне Реке и области Мала Рупе. Не- пријатељ је претрпео знатне губитке. Узајам- на артиљеријска борба на сектору Дојран-Вар- дар и у области Струме.

Франц. коминике

Париж, 8 априла Непријатељ је извр- шио препад у области Ангар ан Сантер. Зароб- љено је војника и један официр. Узајамна арти- леријска борба између Ласињи-а и Ноајона.

Доцније. — Артиле- ријска борба западно од Авре и на обалама Ме- зе. Источно од Сен Ми- хиела Немци су изврши- ли напад на фронту од једног километра, али су били одбијени.

Авијатика

— Ноћу између 5. и 6. априла 15 француских авиоплана бацили су 4 тоне експ- лозива на непријатељске логоре у области Хам-Гискар-Ноајон. 6. априла 13 авиоплана бацили су 1800 килогра- ма експлозива на не- мачке организације у области Роа и Мореја. Ноћу између 6. и 7. априла 70 авиоплана бомбардовали су област Јет- си. Бацили су више од 15 тона експлозива. Дру- га група од 7 авиоплана бомбардовала је стани- це Монкорне, Асфорд, Ирсон. У ваздушној бор- би оборена су четири непријатељска апарата.

Солунски фронт

— (Задоцније) Артиле- ријска активност западно од Дојранског језера, у области Доброг Поља и западно од Битоља. На завијутку Црне Реке ви- ше немачких одреда на- пали су италијанске ли- није јужно од Влакларе,

ференцији ће се претреса- ти средства о обилазним и успешнијем учешћу Сје- дињених Држава у опера- цијама.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

ОДЛИКОВАЊА

Његово Краљевско Висо- чество Наследник Пре- стола Александар одликовао је: команданта Источне Вој- ске генерала г. Гиома Ор- денем Белог Орла са Ма- чевима првог реда и на- челника штаба Источне Војске генерала г. Шарпи истим орденом другог реда.

ПРИЈАТЕЉИ НА ДЕЛУ

Енглески свештеник, ка- пелан корпуса, г. Х. М. Веб Пепло (H. M. Webb Perlos), предао је Санитетском оде- љу Врховне Команде 1330 драхми, скупљених прили- ком разних богослужења од официра, подофицира и војника корпуса британске војске, као њихов прилог у знак уважања и симпа- тије за херојско држање на- ших храбрих војника, да се употребе за њихово здрав- ље како се за најбоље нађе.

ИЗ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ

Крф, 7. априла Данас од 8 до 13 и од 16 до 19 и по часова про- дужена је дебата о евакуацији резервиста. Говорило је 16 посланика и Министри Унутрашњих Дели и Про- свете. Скупштина је акламацијом прихватила спо- разумни предлог: да скупштинска анкета од десет посланика, не обустављајући рад нарочито одре- беног истражу и Скупштини поднесе извештај о резу- тату и одговорним лицима.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Париж, 8. — Прве групе цивилних ружич- ких заробљеника, које је Не- мачка ослободила, по- челе су се враћати у Русију. Већим делом су студенти, који су рани- је посећивали немачке универзитете. Они при- чају да је индустријска активност, услед оскуди- це потребног сировог материјала, знатно сма- њена у целој Немачкој.

Жаг, 8. — Један Не- мац који се је вратио ових дана са западног фронта изјавио је: »Ни- кога више не мисли да ћемо моћи доспети до Париза. Савезнички ми-

траљеви су нас покоси- ли. Французи су на из- весним борбеним секто- рима направили бедеме од немачких лешева. На питање, да ли Нем- ци мисле да су постигли победу, одговорио је: »Зар се ово може назва- ти победа?»

ИЗ УРЕДНИШТВА

Због говора Министра Народне Привреде, г. Дра Велизара Јанковића, мора- ли смо из данашњег броја из- zostавити: наставак члана- ка Бугарски — »Македонски протест», један подлистак и још неке мање написе, а то ћемо, вероватно, мора- ти учинити и са сутрашњим бројем.

БОМБАРДОВАЊЕ БИТОЉА

За претпрошла 24 сата непријатељ је избацио на варош 16, а на периферију 80 граната. Рањено је једно дете. Оштећене су четири куће у вредности 8.600 ди- лара.

Крф, 7. априла

Данас од 8 до 13 и од 16 до 19 и по часова про- дужена је дебата о евакуацији резервиста. Говорило је 16 посланика и Министри Унутрашњих Дели и Про- свете. Скупштина је акламацијом прихватила спо- разумни предлог: да скупштинска анкета од десет посланика, не обустављајући рад нарочито одре- беног истражу и Скупштини поднесе извештај о резу- тату и одговорним лицима.

ИЗ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ

Крф, 7. априла Данас од 8 до 13 и од 16 до 19 и по часова про- дужена је дебата о евакуацији резервиста. Говорило је 16 посланика и Министри Унутрашњих Дели и Про- свете. Скупштина је акламацијом прихватила спо- разумни предлог: да скупштинска анкета од десет посланика, не обустављајући рад нарочито одре- беног истражу и Скупштини поднесе извештај о резу- тату и одговорним лицима.

ИЗ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ

Крф, 7. априла Данас од 8 до 13 и од 16 до 19 и по часова про- дужена је дебата о евакуацији резервиста. Говорило је 16 посланика и Министри Унутрашњих Дели и Про- свете. Скупштина је акламацијом прихватила спо- разумни предлог: да скупштинска анкета од десет посланика, не обустављајући рад нарочито одре- беног истражу и Скупштини поднесе извештај о резу- тату и одговорним лицима.

је са 301 против 103 гласа закон о обавезној војној служби у Енглеској. Овим законом обухваћена је и Ирска.

Париж, 8. — Варош

Реме је у пожару. Зло- чин је Немацка потпу- н. Катедра се је сруши- ла. У току од недељу дана избачено је на центар вароши више од 100 хиљада гранама.

Петроград, 8. — У

Вологди је одржана вр- ло важна савезничка дипломатска конферен- ција, којој су присуство- вали представници ен- глеске и америчке војне мисије. Генерал Кокеј и Лаверњ отпутовали су за Москву. Изгледа да су Савезници на конфе- ренцији одредили своје држање према Русији.

Цирих, 8. — Из Со-

фије јављају: Бугарски министар финансија из- јавио је дописнику јед- ног берлинског листа: »После заузећа Сереза и Кавале Бугарска не тражи ништа више од Грчке. Она немисли на- падати Солун».

Рим, 8. — Идеа На-

ционале јавља, да су за- вршене аустријске при- преме за напад на ита- лијанском фронту.

Вера, 8. — Положај гра-

фа Буријана је врло неси- гуран. У многим круговима влада лично негодовање противу новог министра спољних послова.

Рим, 8. — Генерали-

сим англо-француске војске Фош изјавио је дописнику Корriere дела Сера г. Барцини-у: »Ја сам потпуно оптимис- тично односно ситуације. Француске су резерве нетакнуте».

Са нашег фронта

Српски званичан извештај Солун, 8. априла

НОЋАС СУ НАША ОДЕЛЕ- ЊА ПЕШАДИЈЕ ИЗВРШИЛА ПРЕПАД НА ВАЖНЕ НЕПРИЈА- ТЕЉСКЕ РОВОВЕ ИСТОЧНО ОД ВЕТРЕНИКА, ИСТЕ ЗАУЗЕЛА И УТВРДИЛА ЗА ОДБРАНУ. НЕПРИЈАТЕЉ ЈЕ ПРЕТРПЕО ОЗБИЉНЕ ГУБИТКЕ. НАША АР- ТИЉЕРИЈСКА ВАТРА СПРЕЧИЛА ЈЕ СВАКИ НЕПРИЈАТЕЉЕВ ПО- КУШАЈ ЗА КОНТРА НАПАД.

И У ОБЛАСТИ ДОБРОГ ПО- ЉА НАШЕ ТРУПЕ ИЗВРШИЛЕ СУ УСПЕШАН ПРЕПАД И ПО СВРШЕНОМ ЗАДАТКУ ВРАТИ- ЛЕ СУ СЕ У ПОЛАЗНЕ РОВОВЕ БЕЗ ГУБИТАКА.

СИФИЛИС и све венеричне болести лечи са потпуним успехом

директор болнице венерич- них болести у Солуну Д-р ХРИСТ. ХРИСТОДУЛУ прима у својој клиници: од 3 до 6 и по час. по подне ул. Егнатија бр. 314, улаз из ул. Методио 15. 8 30

Штампариа »Велика Србија« Краља Петра ул. бр. 70.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

— Љубомир Стефановић, војни обвезник, извештава мајку Милену удову поч- бину, слободну и уједиње- ну, за коју се био сав за- ложио и крв проливао.

Пажња

Пивница и Гостиница »БЕОГРАД« улица Краља Ђорђа бр. 74 мало подале од Официр- ског Дома отворила је своју лепу летњу башту покрај самог мора, заштиће- ну од солунске пра- шине. Са баште је леп изглед на море и це- ло солунско приста- ниште.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Париж. — Кроз неколи- дана одржаће се нова Са- везничка конференција у Паризу. Присуствоваће и шефови штабова. На кон-

Пажња

Цело дана точи се — у чашама — свеже солунско пиво. Ко жели да проведе угодно време; доруч- кује, руча и вечера чиста српска јела и разне друге закуске нека посети пивницу »БЕОГРАД«.

НОВА КЊИГА:

Тајна Превратна Ор- ганизација, целокупан из- вештај са познатог прет- реса у Војном Суду за О- фицире, заједно са пресу- дама. Књига има 640 страна. Цена јој је 5 драхми.

Поруцбине треба упући- вати: Николи Л. Бркићу, новинару, — Солун, Краља Петра улица бр. 70 (у згра- ди уредништва »Велике Ср- бије«). Књига се може доби- ти и у књижари М. Ристи- војевића, код Беле Куле, у Солуну.

МАЛИ ЉУР

Приспели су енгле- ски и француски што- фови од чисте вуне за одело: за људе и децу. Готово одело за децу. Разноврсни галанте- ријски и парфимериј- ски артикли. Рађња изра-ђује цивилно и војно одело. Цене умерене. Продаја ангро и на парче. 2-10

Пажња

Пивница и Гостиница »БЕОГРАД« улица Краља Ђорђа бр. 74 мало подале од Официр- ског Дома отворила је своју лепу летњу башту покрај самог мора, заштиће- ну од солунске пра- шине. Са баште је леп изглед на море и це- ло солунско приста- ниште.

Цело дана точи се — у чашама — свеже солунско пиво. Ко жели да проведе угодно време; доруч- кује, руча и вечера чиста српска јела и разне друге закуске нека посети пивницу »БЕОГРАД«.

МАЛИ ЉУР

Приспели су енгле- ски и француски што- фови од чисте вуне за одело: за људе и децу. Готово одело за децу. Разноврсни галанте- ријски и парфимериј- ски артикли. Рађња изра-ђује цивилно и војно одело. Цене умерене. Продаја ангро и на парче. 2-10

СИФИЛИС и све венеричне болести лечи са потпуним успехом

директор болнице венерич- них болести у Солуну Д-р ХРИСТ. ХРИСТОДУЛУ прима у својој клиници: од 3 до 6 и по час. по подне ул. Егнатија бр. 314, улаз из ул. Методио 15. 8 30

Штампариа

»Велика Србија« Краља Петра ул. бр. 70.